
 

 

 

 

 

 

 

 日頃より市政の推進にご理解とご協力をいただき感謝申し上げます。 

市では、令和３年度からスタートする「第５次魚津市総合計画」の策定を進めています。 

将来のまちづくりの指針となる総合計画の策定にあたり、市の現在の施策に対する評価

や今後重点的に取り組むべきことなどについて、市民の皆さんのご意見をお聞きするため

「魚津市民意識調査」を実施します。 

未来のまちづくりのための大切な調査ですので、皆様のご協力をお願いいたします。 

 

 令和元年９月                 魚津市長   村椿 晃 

 

 

 

１ 調査は無記名であり、個人が特定されることはありません。また、結果は統計的に

処理しますので、回答した皆様にご迷惑をおかけすることはございません。 

 

２ この調査は 18 歳以上の市民の方から無作為に 3,000 人の方を選び行っています。 

 

３ 回答は「性別・年齢・地区別」に集計・分析しますので、ご本人のお考えをご記入

ください。（ご本人立会いのもと、代理の方が記入されても構いません。） 

 

４ 記入した調査票を同封の返信用封筒（切手不要）に入れ、令和元年９月 30 日（月）

までにお近くの郵便ポストへ入れてください。 

 

 

 

 

 

 

＊裏面から調査がはじまります＊ 

（設問ごとに考えにあてはまる選択肢に☑や○を付けてください。） 

 

 

 

魚 津 市 民 意 識 調 査 
 

 

 

～あなたの声を魚津の未来に～ 
 

ご 記 入 に あ た っ て  

（問合せ先） 
魚津市役所企画政策課広報広聴係 
TEL     0765-23-1015 
E-mail  info@city.uozu.lg.jp 

消えにくいペンや 

えんぴつで、書い 

てください。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 □男性      □女性 

年齢 
□10代   □20代   □30代   □40代  

□50代   □60代   □70代   □80代以上 

地区 

□大町  □村木  □下中島  □上中島  □松倉  □上野方  □本江 

□片貝  □加積  □道下   □経田   □天神  □西布施 

□わからない 

問 

１ 

魚津市の住みやすさについて、どのように感じていますか。（１つだけ☑） 

□とても住みやすい □比較的住みやすい □どちらとも言えない 

□比較的住みにくい □住みにくい 

問 

２ 

魚津市の良いところ・自慢できると思うところはどんなところですか。（３つまで☑） 

□自然環境が豊か         □おいしい食べ物が多い 

□水がきれいでおいしい      □交通の便が良い 

□観光資源がたくさんある     □雇用・労働環境が良い 

□治安が良い           □教育環境が良い 

□出産・子育てに良い環境である  □病院や福祉施設が充実している 

□買い物に便利          □自然災害が少ない 

□住環境が良い          □行政サービスが充実している 

□その他（                          ） 

問 

３ 

魚津市の悪いところ・改善すべきと思うところはどんなところですか。（３つまで☑） 

□自然環境が悪化している     □おいしい食べ物が少ない 

□水の活用が不十分        □交通の便が悪い 

□観光資源を活かしきれていない  □雇用・労働環境が良くない 

□治安が悪い           □教育環境が悪い 

□出産・子育ての環境がよくない  □病院や福祉施設が少ない 

□買い物に不便          □自然災害が多い 

□住環境が悪い          □行政サービスがよくない 

□その他（                          ） 

１ 

回答内容を統計的に分析するため、あなた自身についてお答えください。 

１ 魚津市の住みやすさや、良いと思うところ、悪いところについてお答えください。 



 

 

 10年後の魚津市の将来像としてふさわしいと思うものを３つまで選び番号に○をつけて

ください。 

 

1 地域活動が盛んで市民と行政が協働してまちづくりを進めるまち 

2 地域の特性を活かした農林水産業を振興する活力にあふれるまち 

3 企業立地を促進し、商工業、サービス業などが活発で働く場に恵まれた産業のまち 

4 観光・スポーツ・文化など様々なイベントが行われ、人々の交流が活発に行われるまち 

5 誰もが働きやすい労働環境が整備されたまち 

6 交通事故や犯罪、災害のない安全・安心なまち 

7 道路や公共交通、上下水道などの生活基盤が整った快適で利便性の高いまち 

8 医療体制や健康づくり対策が充実した健康のまち 

9 高齢者や障がい者などすべての人が安心して暮らせる福祉のまち 

10 子育て支援が充実し、安心して子どもを産み育てられるまち 

11 子どもたちの健全育成や生涯学習、スポーツの振興に取り組むまち 

12 歴史や文化、伝統を大切にするまち 

13 自然環境や景観を大切にする自然と共生するまち 

14 ごみ減量やリサイクル活動など、循環型社会の構築に積極的に取り組むまち 

15 新たな情報通信技術の活用を積極的に進めるまち 

16 その他（具体的に                             ） 

  

２ 魚津市の将来像について 

２ 

２ 



 

 

 それぞれの分野において、魚津市が今後 10 年間でどのようなことに重点的に取り組むべ

きと考えますか。それぞれの選択肢の中から、２つまで選んで☑してください。 

 

※関係人口…魚津市と多様な関係で関わる人々のこと 

 

※６次産業化…農業や水産業などの１次産業に、加工業などの２次産業、販売などの３次

産業が関わり、農作物や水産物の付加価値を高める取組（１次×２次×３次＝６次） 

※インバウンド…外国人が日本へ旅行すること 

 

 

 

 

問 

１ 

「市民参画・行財政運営」について 

□市民と行政との協働       □広報・広聴の充実 

□国際交流の推進         □男女共同参画の推進 

□出会いや婚活の支援       □移住・定住施策の推進、関係人口の拡大 

□持続可能な財政運営       □公共施設の再編 

□その他（                                 ） 

問 

２ 

「産業振興」について 

□中小企業の経営体質強化等の支援 □農林水産業の生産・経営基盤の整備強化や担い手育成 

□雇用、就業支援         □農林水産物の６次産業化・ブランド化推進 

□企業誘致の推進         □地理的・文化的な特性を活かした産業の育成 

□起業支援、後継者対策      □観光施策（資源の磨き上げやインバウンドなど）の推進 

□その他（                                 ） 

問 

３ 

「都市基盤整備」について 

□道路の整備や拡充        □道路や橋等の維持・補修 

□住宅取得や耐震改修への支援   □電車、市民バス等の公共交通の充実 

□空家・空地対策の推進      □新たな情報通信技術の活用 

□水道水の安定供給        □公園の整備と活用 

□その他（                                 ） 

問 

４ 

「防災・地域の安全」について 

□自然災害対策          □公共施設の耐震化 

□消防・救急体制の充実      □地域防災力の向上 

□交通安全対策の推進       □防犯対策の推進 

□通学の安全対策推進       □消費者保護対策の推進 

□その他（                                 ） 

３ 市が今後 10 年間で重点的に取り組むべきことついておたずねします。 

３ 



 

 

 

 

※水循環…魚津市は海抜0メートルから標高2,400メートルの山岳地帯までが約25km以内

に収まる急な地形となっています。この中で海水が雲となり、雨や雪として降り注ぎ、

地下水や川となって海へと戻るサイクルがひとつの街で完結し、世界的にも珍しい地形

をしています。この特性のことを「魚津の水循環」と呼んでいます。 

  

問 

５ 

「医療・福祉・子育て」について 

□地域福祉の充実         □高齢者福祉の充実 

□障がい者福祉の充実       □社会保障制度（医療、介護）の適切な運営 

□妊娠・出産に対する支援の充実  □子育て支援の充実 

□地域医療体制の充実       □健康づくり施策の充実 

□その他（                                 ） 

問 

６ 

「教育・文化」について 

□学校教育環境の整備       □確かな学力の育成 

□ふるさと教育の推進       □英語教育・ＩＣＴ教育などでの先進的な取組み 

□図書館・博物館の機能充実    □生涯学習環境の充実 

□生涯スポーツの充実と競技力の向上 □伝統芸能・文化財の継承や利活用 

□その他（                                 ） 

問 

７ 

「自然環境」について 

□廃棄物の減量化         □リサイクル等による資源活用の推進 

□環境美化・保全活動の推進    □森林環境や生態系、水循環の保全 

□地球温暖化対策の推進      □鳥獣被害対策 

□海洋ごみ対策の推進       □公害防止対策や水質保全の推進 

□その他（                                 ） 

４ 



 

 

 市では第４次魚津市総合計画において「36 の施策」を設定しています。それぞれの施策

に対して、どの程度満足していますか。５つの評価項目のうち、あてはまるものを１つだ

け選んで○をつけてください。 

 

番号 施策 主な取組内容 
満

足 

ほ

ぼ

満

足 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

や

や 

不

満 

不

満 

１ 市民参画・協働の推進 
地域コミュニティ活動等の推進、市

民参画の環境づくり 
１ ２ ３ ４ ５ 

２ 市政に関する情報の共有 
広報広聴の充実、情報公開の推進、

個人情報の保護 
１ ２ ３ ４ ５ 

３ 
計画的で効率的な行財政
経営の推進 

健全な財政運営の推進、行政改革の

推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

４ 農業の振興 
生産基盤の整備強化、担い手育成、 

農産物のブランド化推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

５ 林業の振興 
生産基盤の整備強化、担い手育成、 

地場産材の需要拡大 
１ ２ ３ ４ ５ 

６ 水産業の振興 
生産基盤の整備強化、担い手育成、 

魚のブランド化と地産地消推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

７ 工業・商業の振興 
中小企業の経営基盤の強化、企業立地

の促進、起業の支援、商業活動の推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

８ 雇用・労働環境の充実 
雇用の促進、就労支援、労働環境の

整備推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

９ 観光の振興 
観光資源のブランド力向上、情報の活

用と受入れ体制整備、広域観光の推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

10 多様な交流の推進 
体験・滞在型交流の推進、イベント開催、

コンベンション誘致、国際交流の推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

11 災害に強いまちの形成 
浸水対策の強化、山地崩壊対策等の

強化、耐震化の推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

12 消防・防災体制の充実 

災害予防体制の整備、地域防災力の

向上、情報伝達体制の充実、消防体

制の充実 

１ ２ ３ ４ ５ 

13 日常生活の安全確保 
安全な交通環境の充実、防犯対策の

推進、消費者保護対策の推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

14 良好な都市の形成 
市街地整備の推進、美しい都市景観

づくりの推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

15 快適な道路機能の強化 
幹線道路・生活道路の整備、道路維

持管理体制の強化 
１ ２ ３ ４ ５ 

16 住宅対策の推進 定住対策の充実、市営住宅の整備 １ ２ ３ ４ ５ 

17 水道水の安定供給 
水道施設の整備、安定した水道事業

経営 
１ ２ ３ ４ ５ 

４ 市の施策に対する満足度についておたずねします。 

５ 



番号 施策 主な取組内容 
満

足 

ほ

ぼ

満

足 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

や

や 

不

満 

不

満 

18 下水道の整備 
下水道施設の整備、安定した下水道

事業経営 
１ ２ ３ ４ ５ 

19 総合交通体系の整備 
市民バス体系の強化、在来線の利便

性向上 
１ ２ ３ ４ ５ 

20 
子どもたちの健やかな 

成長支援 

母と子の健康づくりの推進、相談体

制の充実、養育支援体制の充実 
１ ２ ３ ４ ５ 

21 
子育て家庭への応援体制

の充実 

子育ての経済的負担に対する支援、

子育てと仕事の両立支援、親子ふれ

あい活動の推進 

１ ２ ３ ４ ５ 

22 子育て環境づくりの推進 
保育園・幼稚園の充実、弾力的な保

育サービス、子供の活動の場の充実 
１ ２ ３ ４ ５ 

23 地域医療体制の充実 
救急医療体制の充実、在宅医療の推

進 
１ ２ ３ ４ ５ 

24 健康づくりの推進 
健康意識の高揚、健康診査体制の充

実、予防対策の推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

25 豊かな長寿社会の実現 
社会参加の促進、地域包括ケアシス

テムの推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

26 
障がい者の社会参加と自

立の促進 

社会参加の支援、就労支援、障がい

者自立支援サービスの充実、相談体

制の充実 

１ ２ ３ ４ ５ 

27 
社会保障制度の適切な運

営 

医療保険制度､介護保険サービスの

健全運営、国民年金制度の周知・啓

発、生活保護制度の適正な運営 

１ ２ ３ ４ ５ 

28 
地域で支えあう福祉社会

の推進 

地域福祉活動支援、見守り支援体制

の確立 
１ ２ ３ ４ ５ 

29 学校教育の充実 

確かな学力・豊かな心・健やかな体

を育む教育の推進､教育環境の整

備・充実 

１ ２ ３ ４ ５ 

30 生涯学習の推進 
学び続ける環境づくり、地域の教育

力の向上、博物館の充実 
１ ２ ３ ４ ５ 

31 
人権が尊重される社会の

推進 

人権の尊重及び啓発、男女共同参画

の環境づくり、多文化共生社会の推

進 

１ ２ ３ ４ ５ 

32 文化の振興 
芸術文化活動の推進、地域の歴史や

文化の保存継承 
１ ２ ３ ４ ５ 

33 
生涯ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝの振

興 

生涯ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝの推進、選手・

指導者の育成と支援 
１ ２ ３ ４ ５ 

34 水と緑の保全と活用 
水循環の保全、生態系の保全、豊か

な自然の活用の推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

35 
快適な生活環境の保全と

向上 

公害の防止、快適な住環境の整備、

環境美化・保全活動の推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

36 
地球温暖化防止対策・循

環型社会の構築 

温室効果ガス削減対策、廃棄物の適

正処理・３Ｒ活動の推進 
１ ２ ３ ４ ５ 

６ 



 

 

 市の施策にはそれぞれ成果指標を設定しています。次の問１～問 44 は、その成果指標の

うち、市の施策を市民の皆さんがどのように感じているか、生活にどの程度反映されてい

るかの評価をお聞きするものです。 

あてはまるものを選択肢の中から１つだけ選んで☑してください。 

 

≪市の共通目標「誰もが主役のまちづくり」に関すること≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 

１ 

市民が積極的に市政に提案・参画できる機会が十分にあると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

２ 

市民参画と協働による市政が進められ、市民の声が活かされていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

３ 

「広報うおづ」を読んでいますか。 

□読んでいる □読んでいない □届いていない 

問 

４ 

広報や市のＨＰ、ケーブルテレビ等で市政に関する情報を知ることができると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

５ 

地域振興会や公民館等を拠点とした地域コミュニティ活動が活発に行われていると思いますか。  

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

６ 

情報公開制度について知っていますか。 

□知っている □制度があることは知っているが、内容は知らない □知らない 

問 

７ 

個人情報の保護についてどう感じていますか。 

□安心に感じている □不安に感じている □よく分からない 

問 

８ 

市議会中継を見たことがありますか。（再放送を含む） 

□ほとんど見ている □たまに見ている □見たことがない 

問 

９ 

市役所窓口での待ち時間は、以前より短くなったと思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

□最近１年間、市役所を訪れていない 

５ 市の施策に対する評価についておたずねします。 

７ 



 

 
 
≪市の基本目標１「にぎわい、活力あるまち」に関すること≫ 

 

 

 

 

 
 
≪市の基本目標２「安全で快適な暮らしやすいまち」に関すること≫ 

 

 

 

問 

10 

市役所の対応は、以前より迅速で、適切になったと思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

11 

あなたや周囲の職場では育児休暇が取りやすい環境が整備されていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

12 

あなたや周囲の職場では時間外勤務が多いと感じますか。 

□感じる □やや感じる □どちらとも言えない □あまり感じない □感じない 

問 

13 

外国人が訪れやすく、過ごしやすい環境が整っていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

14 

毎日の食事に地場産食材をどれくらい使っていますか。 

□ほぼ毎日 □週に数回程度 □月に１回程度 □ほとんど使っていない 

問 

15 

来訪者に対して、おもてなしの心をもって接していますか。 

□接している □接していないが、今後は接したい □接していない 

問 

16 

都市と自然との調和が取れた適正な土地利用が行われていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

17 

道路が整備され、安全で快適・便利になっていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

18 

市民バスや地鉄バスなど、市内バス環境が整っていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

19 

万一、災害が発生した時の避難所を知っていますか。 

□知っている □知らない 

８ 



 

 

 

 

 

≪市の基本目標３「健やかで笑顔あふれるまち」に関すること≫ 

 

 

 

 

 

 

問 

20 

万一の災害に備え、非常品（ラジオ、懐中電灯、非常食など）を備えていますか。 

□全て備えている □一部備えている □備えていない 

問 

21 

災害に備えて隣近所との協力体制（子供、高齢者の避難方法など）を整えていますか。 

□整えている □整えていない 

問 

22 

「空家・空地情報バンク」の制度を知っていますか。 

□知っている □制度があることは知っているが、内容は知らない □知らない 

問 

23 

地域の安全対策について、不安に感じることはありますか。 

□感じる □やや感じる □どちらとも言えない □あまり感じない □感じない 

問 

24 

子育て家庭への経済的支援が行われ、子育てしやすい環境が整備されていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

25 

現在、あなたは健康だと思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

26 

あなたが介護を必要な状態となった時、最後まで自宅で介護をしてもらいたいと思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

27 

休日や夜間の救急医療体制に満足していますか。 

□満足 □やや満足 □どちらとも言えない □あまり満足してない □満足してない 

問 

28 

「食育」に関心がありますか。 

□関心がある □やや関心がある □あまり関心がない □関心がない □わからない 

問 

29 

朝ごはんを食べていますか。 

□毎日食べている       □週１～２日食べない日がある 

□週３～６日食べない日がある □食べていない 

９ 



 

 

 

≪市の基本目標４「人と文化を育むまち」に関すること≫ 

 

 

 

 

 

≪市の基本目標５「豊かな自然と共生したまち」に関すること≫ 

 

問 

30 

ふだん家族と夕食を食べていますか。 

□家族そろって食べる    □家族のだれかと食べる 

□ひとりで食べることが多い □一人暮らしなので、ひとりで食べる 

問 

31 

毎食野菜料理を食べていますか。 

□毎食野菜料理を食べる □毎食は野菜料理を食べない □ほとんど食べない 

問 

32 

食品ロスを削減するための取り組みを行っていますか。 

□行っている □時々行っている □あまり行っていない □行っていない 

問 

33 

人権を尊重し、お互いの個性と能力が発揮されていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

34 

コンサートや美術鑑賞など芸術文化に触れる機会が多くあると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

35 

郷土の歴史や祭りなどの伝統が継承され、自然に恵まれた文化が豊かであると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

36 

自ら生涯学習（書籍で調べたり、自主学習や文化的活動を含む）に取り組んでいますか。 

□取り組んでいる □取り組んでいないが、今後取り組みたい □取り組んでいない 

問 

37 

現在、どれくらいの頻度で運動（体操、散歩等を含む）やスポーツを行っていますか。 

□週に３回以上     □週に１～２回程度 □月に１～３回程度 

□３ヶ月に１～２回程度 □年に１～３回程度 □全くしない 

問 

38 

山から海に至る水の循環に関わる環境が保全されていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

39 

森林や里山に関する豊かな自然環境が保全されていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 
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＊調査はこれで終わりです＊ 

 

 ご協力ありがとうございました。 

 大変お手数をおかけしますが、 

回答した調査票を同封の返信用封筒に入れて、 

 ９月 30 日（月）までに、お近くのポストへ投函してください。 

問 

40 

恵まれた自然を活かした公園（僧ヶ岳県立自然公園など）で自然を体感し、満喫することが

できていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

41 

家庭や地域で省エネや美化活動など、環境の保全のための取組を行っていますか。 

□行っている □行っていないが、今後行いたい □行っていない 

問 

42 

リサイクルに取り組んでいますか。 

□取り組んでいる □取り組んでいないが、今後取り組みたい □取り組んでいない 

問 

43 

衛生害虫の発生が抑えられ、衛生的な生活環境や公衆衛生が保たれていると思いますか。 

□そう思う □ややそう思う □どちらとも言えない □あまり思わない □思わない 

問 

44 

「生物多様性」について知っていますか。 

□知っている             □聞いたことがあり、おおむね意味が分かる 

□聞いたことはあるが、意味は知らない □知らない 

魚津市のまちづくりについて、ご意見等ありましたら、ご自由にお書きください。 

ありがとうございました！

集計結果は、市ホームペー

ジと広報うおづでお知らせ

します。 
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